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SENTIER D'ACTION EUROPE 

 
PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE ANNUELLE 

DU 23 janvier 2026 
 
 
 
Les personnes présentes ou représentées se sont réunies en assemblée générale annuelle pour délibérer 
sur l'ordre du jour suivant : 
- rapport d'activité du Responsable des projets, 
- rapport financier de la Trésorière sur les comptes de l'exercice 2025, 
- présentation des priorités pour l’année en cours par le Président Stephen Rozet, 
- approbation de ces rapports et des comptes ainsi que l'affectation du résultat, 
- approbation du montant des cotisations, 
- confirmation du bureau de l'association. 
 
La Présidence de la séance est assurée par Stephen Rozet. 
Le secrétariat est assuré par Jean-Yves Cloître. 
Sont présents ou ont donné pouvoir 19 adhérents. 
 
Rapport d'activité par le René, Responsable des projets 
 
L’action majeure de 2025 a été l’accompagnement du sum de Tsetserleg dans la mise en place du 
traitement des déchets. Cette action a grandement mobilisé Puje dans la formation et 
l’accompagnement des acteurs et nos moyens financiers pour les actions avec les jeunes du club écolo 
du collège et l’achat de 2 machines indispensables au traitement des verres et des papiers. Ce projet 
court sur plusieurs années puisque commencé en 2024 pour la préparation, il s'est poursuivi par 
l’acquisition d’un bâtiment et de matériel en 2025 et la mise en place effective de la récupération et du 
traitement des déchets à partir de 2026. Grâce à la motivation de la mairie et des jeunes et au support 
actif de l’association Ecosoum ainsi qu'à la présence de Puje sur place pendant 6 mois, nous avons pu 
avancer de façon presque inespérée compte tenu du contexte. Cette dernière a bénéficié d’une 
formation à la gestion des déchets à Bayan Nuur. 
Poursuivant nos actions passées, ce sont 680 kits sanitaires qui ont été fournis aux jeunes filles de 
Tsetserleg sum. Les garçons de l’internat ont reçu 40 matelas neufs en remplacement de ceux déjà 
livrés il y a quelques années ainsi que des livres pour la bibliothèque. Sur le fonds sanitaire, nous avons 
pu acheminer depuis la France des traitements pour le cancer au bénéfice d’un habitant de la capitale 
de l’Arkhangai. 
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Rapport financier sur les comptes de l'exercice par notre Trésorière 
Nathalie présente les comptes annuels (joints en annexe 1) puis fait état des ressources relatives à 
l’exercice 2026. 
Nous continuons de nous financer uniquement grâce aux dons et nous avons la chance de bénéficier 
d’une fidélité sans faille de nos adhérents. Un taux de change avantageux a contrebalancé pour partie 
l’inflation importante en Mongolie.  
Une augmentation de l’ordre de 15% des dons par rapport à 2024 marque un redressement mais le 
niveau reste très inférieur même à celui des années covid et précédentes. Ce sont les remboursements 
finaux du micro-crédit de l’éleveur de bovins qui nous ont permis de financer les matelas de Tsetserleg 
sum et le projet « traitement des déchets » à la hauteur de respectivement 370€ et 2500€. 
Pour une bonne compréhension des chiffres du tableau, il est important de souligner que le taux de 
frais généraux affiché de plus de 18% prend en compte les heures valorisées du travail administratif 
et de gestion qui, loin d'être fictif, ne présente toutefois pas une charge réelle puisque ces heures ne 
sont pas facturées par nos membres, tous volontaires et donc non rémunérés. Le taux effectif de 
frais généraux est de fait égal à moins de 1%. 
Un deuxième élément est donné par le petit tableau en bas de page qui reprend les soldes de nos projets 
en Mongolie fournis par Munkh Erdene, mon trésorier adjoint. Les soldes des postes  « réserve » et 
« micro-crédit élevage » sont importants et permettent d’envisager sereinement le financement de nos 
projets 2026. 
 
Les perspectives 2026 par le Président, 
 
Nous avons pu mener à bien nos objectifs 2025 grâce à la présence soutenue sur place de Puje et son 
implication particulière sur la gestion des déchets, il nous reste à rendre opérationnels les 
investissements réalisés mais nous pourrons compter sur le maire de Tsetserleg sum qui souhaite fêter 
le centenaire de sa ville l’été prochain dans les meilleures conditions écologiques. Notre présence sur 
place sera hautement souhaitable. 
Je note que les micro-crédits « barates », « achat de moutons » et «  achat de vaches » pour des 
personnes de retour à l’élevage ont tous été des opérations à succès ; Je pense qu’il nous faut poursuivre 
dans cette voie si de nouvelles demandes apparaissent. 
Nous devons engager en 2026 un nouveau projet à Baruun Turuun, ville très esseulée à la frontière 
russe. René a des difficultés à trouver des volontaires du fait de cet éloignement mais Puje a pu nouer 
des contacts constructifs avec le maire, le directeur d’école et l’inspectrice de la nature. Il nous faut 
effectuer une mission de reconnaissance sur place pour nous assurer de la faisabilité des projets 
avancés par nos interlocuteurs et des conditions d’accueil d’éventuels volontaires ; Cette mission 
pourrait être conduite en mai. 
Nous avons remarqué que le nombre de nos sympathisants stagne depuis quelques années et que le socle 
de nos donateurs se renouvelle peu. René a d’ailleurs reçu beaucoup moins de demandes d’informations 
de la part de volontaires ces deux dernières années. Je souhaite que Ian et J-Yves s‘attèlent à cette 
problématique et nous proposent des solutions à mettre en œuvre rapidement afin de nous redynamiser. 
Je profite cependant de cette AG pour remercier Sophie, une Néerlandaise, qui nous a rejoint. 
Merci à chacun pour votre diligence et votre constance qui nous ont permis d’aborder cette nouvelle 
année en confiance. 
 
S’il n’y a pas de questions, je vous propose de passer aux votes. 
 
Jean-Yves : SUJE compte 31 personnes donateurs et membres en début 2026, dont 19 membres à jour 
de leurs cotisations. Sont présents ou représentés 14 personnes, soit 74% du nombre total des 
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personnes habilitées à voter, le quorum est donc atteint. 
 
Délibérations et votes 
Les différents points à l'ordre du jour font l'objet d'une discussion entre les membres présents puis 
les résolutions suivantes sont mises au vote : 
 
1ère résolution : rapport d'activité de l'exercice 
Les personnes présentes, après lecture du rapport d'activité du Président, le remercient, approuvent 
les termes de ce rapport à l’unanimité et le soutiennent sur le programme 2026. 
2ème résolution : rapport financier de l'exercice 
Les votants, après lecture des comptes de l'association, décident de les approuver et de donner quitus 
au trésorier. Cette résolution est adoptée à l’unanimité, 
3ème résolution : affectation du résultat 
Les membres présents décident à l’unanimité de suivre la proposition faite par le représentant du 
trésorier de réaffecter le solde de l'exercice aux projets 2026, 
4ème résolution : cotisations 2026 
Les membres présents ou représentés, décident d’augmenter pour l'année en cours le montant de 
l’adhésion à 40€. Cette résolution est adoptée à l’unanimité, 
5ème résolution : Election du bureau 
Le bureau 2025 est confirmé dans son intégralité pour l’année 2026. 
 
A la fin des débats et des votes, le Président, déclare la clôture de l'assemblée. 

 
 

Le Président 
 
 
 
 
 
 

Stephen ROZET 
 
Nota : la version du compte rendu mis en ligne d’AG n’est pas signée pour éviter les copies sur le net. 


